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Ustawa GloBE podpisana przez Prezydenta RP 
 

●  18 listopada 2024 ●

 

15 listopada br. Prezydent RP podpisał ustawę z 6 listopada 2024 r. o opodatkowaniu 

wyrównawczym jednostek składowych grup międzynarodowych i krajowych! Ustawa 

zostanie wkrótce ogłoszona w Dzienniku Ustaw RP. 

Ustawa z 6 listopada 2024 r. o opodatkowaniu wyrównawczym jednostek składowych grup 

międzynarodowych i krajowych [tu: ustawa GloBE] implementuje do polskiego porządku 

prawnego wymogi dyrektywy Rady (UE) 2022/2523 z 14 grudnia 2022 r. w sprawie zapewnienia 

globalnego minimalnego poziomu opodatkowania międzynarodowych grup przedsiębiorstw 

oraz dużych grup krajowych w Unii [Dyrektywa]. Dyrektywa powinna była zostać wprowadzona 

do krajowych porządków prawnych państw członkowskich UE ze skutkiem od 1 stycznia 2024 r. 

Polska (podobnie jak jeszcze tylko Hiszpania, Portugalia i Cypr) nie zdołała implementować 

Dyrektywy na czas – z tego też względu przepisy ustawy GloBE będą obowiązywać, zasadniczo, 

od 1 stycznia 2025 r.  

Na mocy ustawy GloBE jednostki wchodzące w skład krajowych i międzynarodowych grup – 

o skonsolidowanych przychodach przekraczających 750 mln euro w co najmniej 2 z 4 lat 

poprzedzających rok podatkowy – będą obowiązane do wyliczenia efektywnej stawki 

podatkowej [ETR], zaraportowania szeregu danych i ewentualnej zapłaty podatku 

wyrównawczego (ang. top-up tax), najczęściej w kraju swojej siedziby. 

Ustawa GloBE reguluje opodatkowanie: 

• globalnym podatkiem wyrównawczym; 

• krajowym podatkiem wyrównawczym; 

• podatkiem wyrównawczym od niedostatecznie opodatkowanych zysków. 

W treści ustawy GloBE określono również m.in., w jaki sposób należy stosować zasady rządzące 

systemem GloBE, tj.: 

• zasadę włączenia dochodu do opodatkowania (IIR), 

• zasadę niedostatecznie opodatkowanych zysków (ang. UTPR – Undertaxed Profits Rule), 

• zasadę opodatkowania tzw. kwalifikowanym krajowym podatkiem wyrównawczym  

(ang. QDMTT – Qualified Domestic Minimum Top-Up Tax). 

 

Wybrane kwestie wynikające z ustawy GloBE zostały omówione w tym alercie.  

 

 

https://www.mddp.pl/ustawa-globe-na-koncowym-etapie-legislacyjnym/
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+48 22 322 68 90 

 

Łukasz Kumkowski 
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+ 48 660 428 394 

 

 

lub Państwa doradcą ze strony MDDP.  

 

Niniejszy Tax Alert nie stanowi porady prawnej ani podatkowej.  

MDDP Michalik Dłuska Dziedzic i Partnerzy spółka doradztwa podatkowego spółka akcyjna nie ponosi odpowiedzialności za 

wykorzystanie informacji zawartych w komunikacie bez wcześniejszego zasięgnięcia opinii doradców prawnych lub 

podatkowych. 
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